

Отчёт управления образования Нижнекамского муниципального района о реализации мероприятий по постановлению Кабинета Министров РТ № 1069 от 30.12.2014 «О дополнительных мерах по повышению безопасности дорожного движения в Республике Татарстан, сокращению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий»
за 1 квартал 2015 года

Управлением образования Исполнительного комитета Нижнекамского муниципального района в 1 квартале 2015 года была продолжена работа по реализации комплекса мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде Правил дорожного движения среди учащихся школ, предусмотренных постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан № 1069 от 30.12.2014 «О дополнительных мерах по повышению безопасности дорожного движения в Республике Татарстан, сокращению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести их последствий».

В Нижнекамском муниципальном районе РТ реализуется единая педагогическая система профилактической работы по безопасности дорожного движения, объединяющая образовательные учреждения, учреждения дополнительного образования, сотрудников ГИБДД и средства массовой информации.

Деятельность по обучению детей Правилам дорожного движения осуществляется через уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классах, систему работы классных руководителей, дополнительное образование на базе специализированного учреждения ЦДОдд (Детский автогородок), где занимаются 1596 школьников.

Для расширения образовательного пространства используются возможности совместительства основной педагогической нагрузки учителей-предметников с часами по обучению ПДД через Детский автогородок. На сегодняшний день во всех образовательных учреждениях НМР преподаванием Правил дорожного движения и проведением профилактической работы по данному направлению занимаются 49 педагогов-совместителей и 8 штатных педагогов дополнительного образования Детского автогородка, функционируют 45 отрядов юных инспекторов движения, в которых занимаются 675 воспитанников.

Управлением образования НМР приказом № 323 от 15 декабря 2014 года в целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечения безопасности несовершеннолетних

на улицах и дорогах перед зимними каникулами с 19 по 29 декабря 2014 года была проведена Декада безопасности дорожного движения и утверждён план работы на период зимних каникул. В преддверии новогодних праздников в школах были проведены расширенные педсоветы с приглашением сотрудников ОГИБДД и Детского автогородка с рассмотрением вопросов обеспечения безопасности детей на дорогах во время каникул, а также статистики ДДТТ за 12 месяцев 2014 года.

На каникулах во школах были организованы и проведены мероприятия «Безопасные каникулы или Правильный Новый год!». Штабы ЮИД провели отчётные заседания о проделанной работе по профилактике ДДТТ за 1 полугодие 2014-2015 года, представили газеты, презентации, фотоколлажи. В пришкольном лагере учителя совместно с юиовцами провели мероприятие «Школа юного пешехода» для 1-2 классов, Турнир эрудитов «Учимся дружить с дорогой!» для учащихся 3-4 классов. Сценарии и планы проведения мероприятий разрабатывались педагогами Детского автогородка совместно с городским штабом ЮИД.

С 5 по 9 января 2015 года на базе Автогородка были организованы мероприятия по пропаганде ПДД: спортивно-интеллектуальное соревнование «Зимние забавы на службе у ПДД»; викторина «Деду Морозу обещаю: ПДД не нарушаю!», акции «Дорожная ёлка», «Снежинка в дорогу».

Профилактическая работа с детьми, проведённая совместными усилиями управления образования, отдела ГИБДД, родителями дала положительный эффект: за период зимних каникул с детьми Нижнекамского муниципального района не зафиксировано ни одного случая ДТП.

С января 2015 года приказом управления образования № 322 от 15 декабря 2015 года была продолжена реализация в 5-11 классах образовательных учреждений краткосрочной (12 часов) программы «Юный велосипедист», разъясняющей Правила дорожного движения для велосипедистов, а также пешеходов и скутеристов. В связи с тем, что 1 июля 2015 года вступает в силу Постановление Правительства N 907 от 6 сентября 2014 года «О внесении изменений в Правила дорожного движения, утвержденные Постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. N 1090» и Постановление Правительства N 1197 от 14 ноября 2014 года «О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации» в программу «Юный велосипедист» внесены корректировки.

Реализация программы «Юный велосипедист» в образовательных организациях Нижнекамского муниципального района как форма инновационной деятельности по профилактике детского дорожно-

транспортного травматизма обобщена в исследовательском проекте Детского автогородка и заявлена на участие в секции «Безопасность» V Республиканского молодёжного форума - 2015.

С 10 января по 28 февраля 2015 года в Нижнекамском муниципальном районе управлением образования, отделом ГИБДД и Дирекцией финансирования научных и образовательных программ безопасности дорожного движения РТ был организован IX муниципальный конкурс «Школа дорожных наук», нацеленный на поиск и продвижение инновационных учебно-методических материалов и активизацию деятельности педагогов по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. В нём приняли участие учителя общеобразовательных школ, педагоги дополнительного образования из 31 учреждения Нижнекамского муниципального района. В семи конкурсных номинациях было представлено 106 работ. Активно приняли участие в конкурсе, предоставив наибольшее количество работ, школы № 7, 8, 18, 21, лицей № 14, НШДС № 71, победителями признаны 36 педагогов. Работы победителей в марте были представлены на Всероссийский конкурс «Лучшая программа работы педагога», организованный центром образования «Портфель». 13 учителей отмечены дипломами победителей. Среди них и руководитель городского штаба ЮИД Мухаметгалиева Г.Г., занявшая 2 место в социально-педагогической номинации Республиканского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в январе 2015 г.

Методическая работа не ограничивается только проведением профессиональных конкурсов. Управлением образования разрабатываются методические пособия для обучения детей Правилам дорожного движения. С января 2015 года в разработке находится примерная программа обучения школьников 1-11 классов правилам безопасного поведения на дорогах. С нового учебного года обучение ПДД планируется включить в общий учебный процесс любой программы дополнительного образования в форме тематического модуля по ПДД, рассчитанного на 6 часов.

Управлением образования изучаются образовательные запросы педагогических кадров в преподавании Правил дорожного движения. Ежегодно учителям предоставляется возможность бесплатно пройти обучение на курсах повышения квалификации через ГБУ «Научный центр безопасности жизнедеятельности». В марте проведена работа по информированию педагогических коллективов о порядке проведения курсов на 2015 учебный год и рекомендовано повысить квалификацию по обучению ПДД.

Со 2 по 25 февраля 2015 года среди школ Нижнекамского муниципального района управлением образования совместно с ОГИБДД был проведён смотр-конкурс информационных уголков по безопасности дорожного движения, целью которого было выявление и популяризация наиболее эффективных форм пропаганды дорожной безопасности среди детей и их родителей. Абсолютным победителем смотра-конкурса стала гимназия № 13, ещё в 19 номинациях конкурса комиссия определила по одному победителю. Уголки по БДД общеобразовательных учреждений НМР представляют собой пример стабильности, содержательности, творческого подхода, классического оформления.

В целях активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма 30 января, 27 февраля, 27 марта 2015 года в образовательных учреждениях Нижнекамского муниципального района проводился Единый день безопасности дорожного движения. Центром внимания стали юные участники дорожного движения – пешеходы и пассажиры. Были проведены следующие общественные мероприятия с приглашением родителей и участием инспекторов ОГИБДД: линейки безопасности «На страже Правил дорожного движения»; тематические викторины «Обучение без ограничений»; конкурсы рисунков, плакатов, сочинений «Зима прекрасна, когда безопасна»; мини – тренинги «Я знаю ПДД»; классные часы, пятиминутки, беседы.

С целью обеспечения безопасности детей на этапах их перемещения «Дом-школа-дом» в каждом образовательном учреждении НМР разработаны «Паспорта дорожной безопасности». В январе-феврале 2015 года Управлением образования совместно с ОГИБДД проводилась работа по их корректировке.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, сохранения жизни и здоровья детей в период весенних школьных каникул Управлением образования приказом № 110 от 17 марта 2015 года объявлена Декада безопасности дорожного движения и утверждён план работы на каникулах. В период с 13 по 22 марта 2015 года в образовательных учреждениях были проведены педагогические советы с рассмотрением вопросов о состоянии работы по предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма.

В каникулярное время были проведены мероприятия, направленные на обеспечение дорожной безопасности детей: акция «Я умею пристегиваться сам!» вблизи образовательных учреждений с целью популяризации использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств;

акция «Жизнь - не игрушка! Дорога – не игра!», когда юные участники дорожного движения вручали памятки и призывали соблюдать ПДД.

13 марта 2015 года самые опытные юные инспекторы движения Детского автогородка принимали участие в патрульной деятельности – в городском рейде отрядов ЮИД «Знатоки дорог». Главная задача этого рейда не наказать, а предупредить, чтобы никто не нарушал Правила дорожного движения. Для учеников всех возрастов, а также для их родителей у ЮИДовцев были заготовлены памятки по ПДД.

В Детском автогородке был организован пятидневный конкурс «Азбуку дорожную знать каждому положено!», в рамках которого проведены мероприятие по Правилам дорожного движения «Перекресток загадок» (для учащихся 1-2 классов); творческий конкурс «Яркое напоминание о безопасности» среди воспитанников отдела «Дорожная наука»; спортивная эстафета «Движение - жизнь» среди воспитанников отдела «Юный велосипедист»; конкурс знатоков ПДД среди юидовцев; командная игра «Прежде чем начать свой путь, маршрут продумать не забудь!».

Особое внимание управлением образования уделяется популяризации световозвращающих элементов. На основании Протокола совместного заседания Кабинета Министров РТ и коллегии Министерства внутренних дел по РТ от 10.12.2014 № 7-пк управлением образования был разработан комплекс мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и разъяснительную работу по использованию светоотражающих элементов на одежде обучающихся.

В комплекс мероприятий включены педагогические советы, родительские собрания, классные часы, линейки, на которых рассматривались вопросы обеспечения безопасности детей на дорогах и использование ими светоотражающих элементов на одежде. Были подготовлены и проведены профилактические беседы по вопросам дорожной безопасности с разъяснениями изменений в ПДД о ношении пешеходами световозвращающих элементов на одежде, которые вступают в силу с 1 июля 2015 года.

В целях активизации и обеспечения безопасности детей юидовцы школ города провели рейды «Стань заметней!», «Засветись!». Во время акции всем учащимся с 1 по 4 классы рекомендовано использование светоотражающих элементов.

15 января 2015 года была организована акция «Самый надежный флиker!», во время которых ЮИДовцы занимались разъяснительной работой, раздавали флиkerы, показывая их применение на практике.

В каникулярные дни проведены конкурсы по оформлению школьных рюкзаков светоотражающими элементами «Рюкзак безопасности!», «Флиkerбум!», «Нарисуй себе флиker!».

Пропагандистская работа по использованию светоотражающих элементов также проводится и в интерактивном режиме, систематически обновляется информация по ПДД для учащихся и родителей на сайтах образовательных учреждений. Большое значение управление образования придаёт изданию агитационных материалов: памяток, листовок и обращений по дорожной безопасности, которые затем распространяются среди дошкольников, учащихся школ, гимназий, лицеев и их родителей.

Ведется целенаправленная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма совместно со средствами массовой информации. За отчётный период проблемы детского дорожно-транспортного травматизма регулярно освещались местными телекомпаниями и газетами.

Учреждениями образования проводится серьезная работа, направленная на профилактику и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, которая приносит определенный результат – стабилизацию детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах Нижнекамского муниципального района.

Начальник управления образования
Исполнительного комитета
Нижнекамского муниципального района РТ

А.Р. Фаретдинов

Исп. Закирова М.Р.
30-31-19